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 VERBALE RIUNIONE DEL 07/02/2022 

 
Il Presidio di Qualità d’Ateneo (d’ora in avanti “PQA”) si riunisce, come da 
convocazione prot. n. 15379 del 31 gennaio 2022, il giorno 7 febbraio 2022, alle ore 
9.00, come concordato in seguito alla convocazione, in modalità telematica, tramite il 
sistema Teams. Il PQA risulta così composto: 
 

Componenti 
presenze 

P G A 

Presidente prof. Roberto Lambertini X   

prof.ssa Barbara Fidanza X   

prof.ssa Eleonora Cutrini X   

prof.ssa Carla Carotenuto X   

Sig.ra Maria Grazia Barone X   
P = presente – G = assente giustificato – A = assente 

 
Ai fini del supporto tecnico-amministrativo assistono la dott.ssa Maria Luce Dragotto, 
Responsabile dell’Ufficio Offerta formativa, Qualità e Accreditamento, che assume le 
funzioni di segretaria verbalizzante, e la dott.ssa Alessandra Mazzilli, collaboratrice 
dell’Ufficio. 
 
Constatata la presenza del numero legale, alle ore 9.10 il Presidente dichiara aperta la 
seduta sul seguente ordine del giorno:   

1. Comunicazioni  
2. Approvazione del verbale della seduta precedente  
3. Discussione del documento di sintesi  
4. Questionario docenti  
5. Studenti e AQ: iniziative  
6. Osservazioni delle CPDS  
7. Programmazione future attività  
8. Varie e eventuali  

 
1 –  Comunicazioni 

Il Presidente del PQA comunica di aver inviato al Presidente del Nucleo di Valutazione, 
di recente costituzione, la relazione annuale sulle attività di ricerca e terza missione di 
un Dipartimento, per mostrare l’impostazione utilizzata da tutti i Dipartimenti, e di 
avergli fornito indicazioni per reperire le altre relazioni pubblicate sul sito di Ateneo. 
 
Il Presidente comunica inoltre che la nota inviata ai Presidenti delle Commissioni 
paritetiche docenti studenti, con e-mail del 26 gennaio 2022, per segnalare la “buona 
prassi” di un’attività costante, in dialogo fattivo con gli altri attori del processo di 
Assicurazione della Qualità, ha suscitato, da parte loro, una risposta volta a ribadire le 



questioni ritenute di maggior rilievo. 
 
2 – Approvazione verbale precedente adunanza  
Il Presidente dà lettura del verbale della riunione del 13 gennaio 2022 che viene 
approvato all’unanimità.  
 
3 – Discussione del documento di sintesi  

Il PQA esamina la prima stesura del documento riassuntivo degli elementi salienti che 
risultano dalle Relazioni delle Commissioni Paritetiche Docenti Studenti relative 
all’anno 2021, predisposta dal Presidente, e, a seguito di un confronto, ne rielabora i 
contenuti in vista della presentazione al Senato accademico nella seduta del 22 
febbraio 2022. 

 

Alle ore 10.28 il Presidente lascia la riunione, incaricando la prof.ssa Barbara Fidanza 
di prendere il suo posto. 

 

Alle ore 11.30 la Responsabile dell’Ufficio Offerta formativa, Qualità e Accreditamento 
lascia la riunione. 

 

Il PQA, dopo ampia discussione in merito ai contenuti delle relazioni delle 
Commissioni paritetiche docenti studenti, decide, che successivamente alla 
presentazione del documento di sintesi al Senato accademico, lo stesso verrà inviato 
a tutte le CPDS accompagnato da una nota dettagliata per rispondere, ove possibile, 
alle segnalazioni avanzate, offrendo chiarimenti e proposte nell’ottica del 
miglioramento continuo. 

 

Alle ore 12.30 la Responsabile dell’Ufficio Offerta formativa, Qualità e Accreditamento 
riprende parte alla riunione. 

 

4 – Questionario docenti 

Il PQA dà mandato all’Ufficio di supporto di attivare il questionario approvato nella 
precedente seduta, in accordo con l’Ufficio Statistica e banche dati, nella 
consapevolezza che non sarà possibile il confronto con i dati precedentemente 
raccolti, per via dell’impostazione sostanzialmente rinnovata. 

Una volta attivato il questionario, il PQA ne informerà i docenti con apposita e-mail.  

 

5 – Studenti e AQ: iniziative  

La sig.ra Maria Grazia Barone presenta alcune proposte in merito alla struttura e alla 
modalità di somministrazione del questionario per la rilevazione delle opinioni degli 
studenti. 

Dopo ampio confronto, la Responsabile dell’Ufficio di supporto invita la sig.ra Barone 
a presentare un promemoria delle richieste degli studenti per una valutazione più 
approfondita circa la possibilità o meno di modificare l’impianto stabilito dal MUR. 
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Alle ore 13.00 il Presidente riprende parte alla riunione; ne esce la dott.ssa Mazzilli. 

 

6 – Osservazioni delle CPDS 

Il punto non viene trattato dal momento che i contenuti sono stati anticipati al punto 
n. 3 del presente verbale.  

 
7 – Programmazione future attività  

Il PQA stabilisce di programmare innanzitutto un incontro formativo - informativo con 
i rappresentanti degli studenti impegnati nei processi di AQ per la metà del mese di 
marzo e di prevedere successivamente un incontro con i gruppi AQ dei corsi di studio. 
 
8 – Varie ed eventuali 
Non essendovi ulteriori argomenti da discutere il punto non viene trattato. 
 
Il PQA stabilisce di programmare la prossima riunione per il giorno 25 febbraio 2022, 
in orario da definire. 
La riunione telematica viene sciolta alle ore 13.40. 
 
Macerata, 7 febbraio 2022 
 

La Segretaria 
dott.ssa Maria Luce Dragotto 

              La Presidente 
              prof.ssa Barbara Fidanza 
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